KUVVET VE HAREKET

YASAMIMIZDAKI SURAT
Hareket
Yorunge

Surat

Hareket Cesitleri
Hareket Enerjisi

A-YASAMIMIZDAKI SURAT:

1-Hareket:

Bir cismin sabit kabul edilen bir noktaya gore zamanla yer degistirmesine hareket denir. Cismin
hareketi sirasinda segilen sabit noktaya baslangi¢c noktasi veya referans noktasi denir.
Bir cismin hareketli olup olmadigi segilen baslangi¢ noktasina gore belirlenir. Cisim bir noktaya
gore hareketli iken bagka bir noktaya gore hareketsiz olabilir.
Evrende bulunan biitiin cisimler hareketlidir. (Secilen baslangi¢c noktalar1 ayarlanarak biitiin
cisimler hareketli olarak gozlenebilir).

Ornek:

2- Yorunge
Bir cismin hareketi sirasinda izledigi yola yortinge denir. Cismin yaptig1 hareketin c¢esidi,

yorlngesine gore belirlenir.

Cismin yoriingesi diiz ya da dogru seklinde ise cismin yaptigi harekete dogrusal

hareket denir.

Cismin yoriingesi egri seklinde ise cismin yaptig1 harekete egrisel hareket denir.

Cismin yoriingesi daire seklinde ise cismin yaptig1 harekete dairesel hareket denir.

SORU :

1. Etkinlik
Amac

Otobus i¢inde oturan yolcular, otobus hareket halinde iken birbirlerine gére
hareketsizken, disaridan bakan bir gozlemciye, agaca ya da yere gore
hareketlidirler.

Diinya tizerinde bulunan insanlar, Diinya’y1 hareketsiz olarak goriirler.
Uzaydan Diinya’ya bakan gozlemci Diinya’nin hareket ettigini gozleyebilir.
Glines, Samanyolu Galaksisi etrafinda dolandig1 icin Giines’te hareketlidir.
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Dogrusal Hareket Egrisel Hareket Dairesel Hareket

1- Ucaktan atlayan parasiitciilerin yeryiiziine dogru hareket etmesini
saglayan nedir?

2- Parasiitciiniin yere diisiinceye kadarki siirati hakkinda ne soylenebilir?

3- Parasiitiin acilmasi, parasiitciiniin hareketini nasil etkilemistir?

Yapiulacaklar

2. Etkinlik
Amag

Neler Ogrenmistik? (Caligma Kitabt — 32)
Unite ile ilgili onceki yillarda 6grenilen kavramlarin hatirlanmasinin
saglanmasi.

. Verilen kavramlar, kavram haritasinda uygun yerlere yazilir.

Nereden, Nereye, Nasil Geldim? (Calisma Kitabt — 11)
Ogrencilerin tinitenin basindaki ve sonundaki durumlarini karsilastirarak



kendilerini degerlendirmelerini saglamak. Ayrica tinite ile ilgili 6n bilgilerini
hatirlayarak bu iinitede ne ogrenmek istediklerini ve ogrenmek istediklerine
nasil ulasacaklarini belirlemek.

Yapilacaklar . Calisma kitabinin 1. tinitesinde sayfa 11°deki 2. etkinlikteki tablo
kullanilr.
. Cizelgenin 1.  béliimiindeki — sorular  iiniteye  baslamadan
cevaplandirilir.
. Unitenin islenisi swrasinda neyi, ne kadar égrendiklerinin farkina

varmalari i¢in 2. boliimdeki sorular cevaplandurilir.

3- Surat :

Hareketli bir cismin belirli bir yolu ne kadar zamanda aldigini1 gdsteren biiyiikliige sUrat
denir.

Bir cismin hareketi siiresince aldig1 toplam yolun, cismin toplam hareket siiresine boliimiine
strat denir.

Bir cismin birim zamandaki aldig1 yol miktarma strat denir.

Bir cismin stratini, o cisme etki eden kuvvet etkiler.

SURAT = — = SURATBIRIMi = " OLBIRIMI
~ ZAMAN ~ ZAMANBIRIMI
Sembol Birim Birim Birim Birim
Yol — X — m — km — cm - m
Zaman — t - sn  — h(sa) — sn  — dk
Sirat — vV - m/sn — km/h — cm/sn — m/dk
X X
V=— X=V. t=—
t Vv
. .. 1
Yol Birimlerinin Doniigiimii : . 1km =1000m veya 1m = 1000 km
1
. Im =1 m lcm =—m
00c veya c 100
. .. 1
Zaman Birimlerinin Doniistimii : 1h = 60dk veya 1dk = %0 h
1
. 1dk = 60sn veya 1lsn = %0 dk
. 1h  =60dk=3600 sn
. . 1
Hiz Birimlerinin Dontisimi . 1m/sn=3,6km/h veya 1km/h= 36 m/sn
1
. 1 m/sn =100 cm/sn veya 1cm/sn=m m/sn
NOT : 1- Bir cismin sirati, cismin sadece cismin hareket siiresine bagli degildir. Hareketini

daha kisa siirede bitiren cisim daha hizli degildir. Cisimlerin siiratleri
karsilastirilirken sadece zaman degil, zaman ve cismin aldig1 yol degerlendirilir.
2- Riizgarin siiratini 6l¢mek i¢in kullanilan araglara anemometre denir.

4- Hareket Cesitleri

a) Diizgiin Dogrusal Hareket (DDH) (Sabit Hizh = Siiratli Hareket) (SHH)



Bir cismin surati hareketi siiresince degismeyip sabit kaliyorsa ve cisim bir dogru
boyunca hareket ediyorsa cismin yaptigi bu harekete diizgiin dogrusal hareket veya sabit
suratli (mzh) hareket denir.

Sabit stiratli harekette;

. Cisim esit siirelerde esit yollar alir.

. Cismin siirati hareketi boyunca degismeyip sabit kalir.

Yol — Zaman Grafigi

Hareketli, hareketi siiresince esit surelerde esit yollar alir ve bu nedenle siirati
sabittir.

Hareketlinin yol — zaman grafiginden siirati bulunur. Grafikten secilen her hangi bir
noktanin zaman ve yol eksenlerini kestigi noktalar bulunur. Bu noktalara karsilik gelen
degerler siirat formiiliinde yerine yazilarak siirat hesaplanir.

Zaman (sn) 0]1]2]3]4]5
Yol (m) 0 [10[{20]30)40]|50

Alinan Yol (m)
A

40
30

20
10

» Zaman (sn)

0 1 2 3 4 5

Surat — Zaman Grafigi

Hareketli, hareketi siiresince esit surelerde esit yollar alir ve bu nedenle siirati
sabittir. Zaman degisse bile siirat degismez.

Hareketlinin surat — zaman grafiginden aldig1 yol bulunur. Siirat — zaman grafiginin
altinda kalan alan hareketlinin aldig1 yolu verir.

Zaman (sn) 0]1]2]3]|]4]5
Strat(m/sn) | 0 [10(10(10 (10 [ 10

Surat (m/sn)
A

10

Alan =iYo

» Zaman (sn)

0 1 2 3 4 5

b) Diizgiin Hizlanan Dogrusal Hareket (DHDH)

Bir cismin hiz1 hareketi siiresince esit zamanlarda esit miktarlarda artiyorsa ve cisim
bir dogru boyunca hareket ediyorsa cismin yaptig1 bu harekete diizgiin hizlanan dogrusal
hareket denir.

Diizgiin hizlanan dogrusal harekette;

. Cismin siirati esit siirelerde esit miktarlarda artar.

C) Diizgiin Yavaslayan Dogrusal Hareket (DYDH) :



Bir cismin hiz1 hareketi siiresince esit zamanlarda esit miktarlarda azaliyorsa ve
cisim bir dogru boyunca hareket ediyorsa cismin yaptig1 bu harekete diizgiin yavaslayan
dogrusal hareket denir.

Duzgln yavaglayan dogrusal harekette;

. Cismin siirati esit slirelerde esit miktarlarda azalir.
1. Etkinlik En Sdratli Kim? (Ders Kitabt — 59)
Amag : Osrencilerin alinan yol ve gegcen zaman degiskenlerini kullanarak hareketli
varliklarin siiratlerini kontrollii bir deneyle yorumlamalarini saglamatk.
Yapiulacaklar . Arastirma sorusu sorulur.
Burcu, Mert ve Ali’den hangisi en siratli?
. Problemin ¢6zim igin 6nerilerde bulunulur.
- Okul bahgesinde belirlenen mesafeyi en kisa siirede kosan en
stratlidir.
- Farkli mesafeleri en kisa siirede kosan en stiratlidir.
. 1. Asama,

Problemi Cozmek Icin;

- Okul bahcesinde 30—40 m’lik bir mesafe belirlenir.

- Bir kisi bu mesafeyi kosma stiresini kronometre ile olger.
- Veriler deftere kaydedilir.

Kosan Ogrenciler Alinan Yol Gegen Zaman

- Kimin en siiratli olduguna nasil karar verilir?

- Farkli mesafeler kosulsaydi en siiratli olan nasil belirlenirdi?

- En siiratli olamin belirlenmesinde sadece zaman bakmak
yeterlidir.

. Il Asama;

Problemi Cozmek Icin Plan;

- Okul bahgesinde her 6grencinin kogsmasi icin 10, 20, 300 m’lik
mesafeler belirlenir.

- Bir kisi 10 m’yi, bir kigi 20 m’yi, bir kisi 30 m’yi en kisa siirede
kosmaya ¢alisir.

- Bir kisi bu mesafeleri kogma siirelerini kronometre ile Olger.

- Veriler deftere kaydedilir.

Kosan Ogrenciler Alinan Yol Gegen Zaman

- Alinan yol ve gecen zaman kullanilarak kimin en siiratli
olduguna karar verilmesi istenir.

- Verilere bakilarak en stiratlinin kim olduguna bu sekilde karar
verilemez.

- Cizelgeye yeni bir siitun eklenir ve alinan yolun zaman
boliinmesi  istenir. Aymi islem birinci asama i¢inde
gergeklestirilir.

- En siiratli olan kisi, aldigi yolun zamana béliinmesi sonucu en
biiyiik olan kisidir.



3. Etkinlik
Amag

Yapilacaklar

4. Etkinlik
Amag

Yapilacaklar

5. Etkinlik
Amag

Yapiulacaklar

6. Etkinlik
Amag

Yapiulacaklar

2. Etkinlik
Amag

Yapilacaklar

NOT : 1-

7. Etkinlik
Amag

Yapilacaklar

8. Etkinlik
Amag

Yapiulacaklar

Bisiklet Yarist (Calisma Kitabt — 33)
Ogrenilen bilgilerin yeni durumlara uygulanmasinin saglanmast.

. Iki farkly durumla ilgili olarak verilen sorular cevaplandirilir.

. Birinci durumda yalnizca zaman degeri, kimin siiratli oldugunu
hesaplamak i¢in yeterli degildir, alinan yollarin da verilmesi gerekir.

. Ikinci durumda siiratin hesaplanmast icin zaman ve yolun bilinmesi,

zamani Ol¢mek iginde kronometre (saat) ve yolu ol¢mek icin de
metrenin kullanilmasi gerekir.

Birim Evimiz (Calisma Kitabt — 33)

Yol, zaman ve siirat birimleri arasindaki iliskinin kavranmasinin saglanmasi.
. Verilen bosluklar doldurulur.

. Stirat biriminin, yol ve zamana gore ifade edilecegi gozlenir.

Suratleri Bulalim (Calisma Kitabr — 34)
Stirat hesaplanmasinin saglanmasi.

. Sorulardaki varliklara ait yol ve zaman ifadelerinin kullanilarak siirat

degerleri hesaplanir.

Surat Cizelgesi (Calisma Kitabt — 34)
Stiratin, ¢izelgede verilen yol ve zaman ifadeleri dikkate alinarak
hesaplanmasinin saglanmasi.

. Farkl birimler kullanilarak verilen degerlerden siirat hesabi yapilir.

Grafik Cizelim (Ders Kitab1 — 61)
Ogrencilerin alinan yol ve gecen zaman degerleri arasindaki iligkinin grafik
kullanilarak gosterilmesinin saglanmasi.

. Etkinlikteki metin okutulur.

. Yol ve zaman degerlerini gosteren ¢izelge incelenir.

. Yol ve zaman dogru orantilidir.

. Uciincii saat sonunda alinan yol tahmin edilmeye ¢alisilir.
300 km yol alir.

. Uciincii saat sonunda siirat tahmin edilmeye calisilir.
Sabit.

Sirat — zaman ve yol — zaman grafikleri, hareketle ilgili verilmeyen bir deger
hakkinda yorum yapilmasini saglar.

Grafik Cizelim (Calisma Kitabt — 35)
Grafik ¢izme becerilerinin yani verileri kaydetme ve isleme ile ilgili bilimsel
stire¢ becerilerinin gelistirilmesinin saglanmasi.

. Verilen ¢izelgeden faydalanilarak yol — zaman grafigi ¢izilir.

. Cizilen grafiklerden hangi aracin siiratinin daha fazla oldugu
belirlenir.

. Cizilen grafiklerden faydalanilarak siirat — zaman grafigi ¢izilir.

Kedinin Hareketi (Calisma Kitabr — 36)

Yol — zaman grafiklerinin yorumlanmasinin saglanmasi.

. Verilen grafikten faydalanilarak kedinin I, Il ve Il numarali
bolgelerde hangi hareketi yaptigi belirlenir.

. Grafikten faydalanilarak zaman ve yol degerleri tabloya kaydedilir.

5- Hareket Enerjisi



Hareket halindeki cisimlerin sahip olduklari enerjiye hareket enerjisi denir.

. Cisimler, sahip olduklar1 veya kazandiklar1 hareket enerjisi sayesinde hareket ederler.

. Cismin surati hareket enerjisine baglidir ve dogru orantilidir. Yani hareket enerjisi
fazla olan cismin slrati de fazladur.

. Bir cisim, sahip oldugu hareket enerjisini bir baska cisme aktarabilir. Cismin sahip

oldugu hareket enerjisini bir baska cisme aktarabilmesi i¢in o cisme kuvvet
uygulamasi gerekir. Uygulanan kuvvet sayesinde cismin enerjisi aktarilabilir.
(Kuvvet ve hareket enerjisi ayn1 kavramlar degildir).

. Cisim, kuvvet sayesinde hareket ettigi i¢in cismin siirati de kuvvete baghdir. (Kuvvet
ve hareket ayn1 kavramlar degildir).
. Hareket enerjisi fazla olan cismin surati de fazladir ve siirati fazla olan cisim garptigi

cismi daha hizli hareket ettirir. Bunun nedeni de cismin, ¢arptigi cisme daha fazla
hareket enerjisi aktarmasidir.

3. Etkinlik Haydi Misketlerle Oynayalim (Ders Kitab: — 62)
Amag : Hareket eden variiklarin enerjiye sahip olduklarinin farkina varilmasinin
saglanmasi.
Yapilacaklar . 8-10 adet bilye toplu olarak masanin iistiine konur.
. Baska bir bilye, durmakta olan bilyelere dogru gonderilir.
. Toplu halde duran bilyelerin hareketleri gézlenir.
. Hareketli cisimlerin sahip oldugu hareket enerjisi, cisim tarafindan

cismin ¢arptigt diger cisimlere aktarilir ve diger cisimler aldiklar
hareket enerjisi ile hareket edebilirler.
. Sonuca Varalim Kisminda;
- Toplu duran bilyelerin durumundaki degisikligin nedeni,
hareketli bilyenin sahip oldugu hareket enerjisidir.

9. Etkinlik Hareketli mi, Hareketsiz mi? (Calisma Kitabi — 37)
Amag : Hareket enerjisi kavraminin pekistirilmesinin saglanmasi.
Yapulacaklar . Etkinlikte verilen resimler incelenir ve hareket enerjisine sahip olan
ve olmayan varliklar belirlenir.
. 3-4-6 hareket enerjisine sahiptir.
. 1-2-5 hareket enerjisine sahip degildir.
Kendimizi Degerlendirelim (Ders Kitabi — 63)
1- X =7200 m
t = 60 dk =60 .60 = 3600 sn
\Y =?m/sn
v=2 _ V =2m/sn
1 ~ VT30 T
2- Market — Okul arasinda ; V=-= = V=30m/sn
Okul = Banka arasinda : Ve==c = V =30 m/sn

—~|x —~|x ~|x

Banka — Postane arasinda = V = 30 m/sn

w (@)} w
H|O’\’|o"‘|o

Otomobilin siirati zamanla degismemistir.




X 4

° V="=— = V =2 m/sn
t 2

. 3. sn deki surati, 2 m/sn’dir.

4- Hareket enerjisine sahip olmasi i¢in hareket etmesi gerekir.

ORNEKLER:



Asagidaki birim doniisiimlerini yapin.

a) 0,06 m =?cm
b) 2 km =?7m
C) 1500 cm =?km
d) 2h =?dk
e) 30 dk =?h
f) 120 sn =?dk
9) 0,5h =?sn
h) 36 km/h =?m/sn
1) 25 m/sn =? km/h
) 2,5 m/sn =?.cm/sn
a) Im = 100cm »0,05m =0,05.100 =5cm
b) 1km =1000m » 2 km =2.1000 =2000 m
C) lcm L m 1500 cm 1500 15m
= — » = — =
100 100
d) 1h =60dk »2h =2.60 =120 dk
1 30 1
e) 1dk —%h » 30 dk =50 2 =05h
1 120
f) lsn = %dk » 120 sn =60 =2dk
Q) 0,5h =3600 sn »0,5h =0,5.3600 =1800 sn
1 36
h) 1 km/h= % m/sn  » 36 km/h = % =10 m/sn
1) 1m/sn=3,6 km/h »25m/sn =25.3,6 =90 km/h
) 1 m/sn =100 cm/sn » 25 m/sn =25.100 = 2500 cm/sn

100 m lik mesafeyi 8 saniyede kosarak rekor kiran sporcunun siirati kag m/sn dir?

Yol =100m Veya ; X =100 m
Zaman =8 sn t =8sn
Surat =? m/sn V =?m/sn
i 100 x 100
Sirat = =——=12,5m/sn V=—=—-=12,5m/sn
Zaman 8 8

Bir yaris at1 800 m yi 20 sn de kosuyor. Bu atin siirati kag m/sn dir?

Yol =800m Veya ; X =800 m

Zaman = 20 sn t =20sn

Sdrat =? m/sn V =?m/sn

Sirat = Yol —@—mm/sn V-i-@-40m/sn
~ Zaman 20 Tt 20

Alican’in evi ile okulu arasindaki mesafe 3600 m dir. Bu yolu 30 dakikada yiiriiyen

Alican’1n siirati ka¢ m/sn dir?

8



10-

Yol =3600m Veya ; X =3600 m

Zaman = 30 dk=30. 60 = 1800 sn t =30dk =30.60=1800 sn
Sdrat =? m/sn V =?2m/sn
Sirat = A —3600—2m/sn V-K—M-Zm/sn

= aman ~ 1800 ~ 11800

2 saniyede 5 m yol alan bir hareketlinin sirati ka¢g m/sn dir?

Yol =5m Veya ; X =5m
Zaman = 2 sn t =2sn
Sirat =? m/sn V =7?m/sn
. Yol 5 X 5
Sirat = =—=2,5m/sn V=—=—=—=25m/sn
Zaman 2 t 2

280 m lik yolu 7 saniyede alan otomobilin strati kag m/sn dir?

Yol =280m Veya ; X =280 m
Zaman =7 sn t =7sn
Sdrat =? m/sn V =?2m/sn
. Yol 280 X 280
Sirat = =——=40m/sn V=—=——=40m/sn
Zaman 7 t 7
Diinya’nin en hizli salyangozu 36 cm lik yolu 180 sn de almistir. Salyangozun siirati kag
cm/sn dir?
Yol =36cm Veya ; X =30m
Zaman = 180 sn t =180 sn
Sirat =? cm/sn V =?.cm/sn
Sirat = Yol —ﬁ—o 2cm/sn v—i—ﬂ—o 2cm/sn
~ Zaman 180 t 180

2 saatte 72 km yol alan bir hareketlini strati ka¢g m/sn dir?

X =72 km =72.1000 = 72000 m

X 72000
t =2h = 2.60.60 =7200 sn V—T—%—lOm/sn
\V =? m/sn

1 dakikada 600 m yol alan bir hareketlinin stirati ka¢c m/sn dir?

X =600 m
X 600

t =1dk=1.60=60sn V=—=——=10m/sn
t 60

V =?m/sn

240 dakikada 360 km yol alan bir hareketlinin surati kag km/h tir?



11-

12-

13-

14-

55

16-

17-

X =360 km
t =240dk =

V =?m/sn

240

x 360
E_llh V—T—T—90km/h

100 saniyede 1 km yol alan bir hareketlini surati kag m/sn dir?

X =1km=1000 m

x 1000
t =100 sn V—T—m—lom/sn
V =72 m/sn

36 km lik yolu 1 saatte alan hareketlinin strati kag km/h tir?

X =36 km

36
t  =1h V:%=T=36km/h
V =?m/sn

Bir sporcu 7200 m lik yolu kosarak 60 dakikada aliyor. Bu sporcunun siirati ka¢ m/sn dir?

x  =7200m
t =60 dk=60.60 = 3600 sn v=X=1200 s
B IR Tt 3600

V =?m/sn

Stirati 10 m/sn olan hareketli 200 m lik yolu kag saniyede alir?

Vv =10 m/sn
X 200
=2 ey ey
X 00m t v - 10 20sn
t =7sn
Sdrati 25 m/sn olan arag 5 saniyede kag m yol alir?
Vv =25 m/sn
t =5sn Xx=V.t=255=125m
X =7m
Surati 25 m/sn olan arag¢ 30 dakikada ka¢ km yol alir?
Vv =25 m/sn =25.3,6 =90 km/h
30
t =30dk :E=O’5h X =V.t=90.0,5=45km
X =?km

Sirat — zaman grafigi sekildeki gibi olan hareketlinin;

10



18-

b)
c)

b)

Yol
a)

c)

a)

Hareket ¢esidi nedir?
5 saniyede aldig1 yol kag m dir?
Hareketlinin yol — zaman grafigini ¢izin.

Srat (m/sn)
A

10

» Zaman (sn)

1 2 3 4 5

Siirati sabit oldugu igin hareketli diizgiin dogrusal hareket yani sabit suratli hareket

yapmuistir.
1. Yol : *Sirat — zaman grafiklerinde grafigin altinda kalan alan yolu verir.
*Alan=10.5=50m
2.Yol : *V =10 m/sn
t =5sn
X =V.t=10.5=50m
1 Saniyede ; x=V.t=10.1=10m Hareketlinin yol — zaman
2 Saniyede Xx=V.t=102=20m grafiginin ¢izilmesi i¢in hareketi
3 Saniyede x=V.t=10.3=30m stiresince aldig1 yollarin
4 Saniyede Xx=V.t=104=40m bulunmasi gerekir.
5 Saniyede x=V.t=105=50m
Alman Yol (m)
A
50 4
40

30

20
10

» Zaman (sn)

zaman grafigi sekildeki gibi olan hareketlinin;
Hareket ¢esidi nedir?
Hareketi sliresince surati kag m/sn dir?
Hareketlinin slrat — zaman grafigini gizin.

Alinan Yol (m)
A

100 4

80
60

40
20

» Zaman (sn)

Hareketli, esit zamanlarda esit yollar aldig: i¢in diizgiin dogrusal hareket yani sabit

siiratli hareket yapmustir.

11



b)

SRS
= Zaman ~ 10

2. Saniyede
4. Saniyede
6. Saniyede
8. Saniyede ;

10. Saniyede ;

Srat (m/sn)
A

=10m/sn

x 20
V=—=—=10m/sn

t 2

x 40
V=—=—=10m/sn

t 4

X 60
V=—=—=10m/sn

t 6

x 80
V=—=—=10m/sn

t 8

x 100
V=—=——=10m/sn

t 0

10

» Zaman (sn)

2 4 6 8 10

19-  Bir hareketliye ait olarak verilen slrat — zaman degerlerine gore hareketlinin;
3. saniyedeki strati kagc m/sn dir?
6. saniyedeki strati kag m/sn dir?
Hareketlinin hareket ¢esidi nedir?
Hareketlinin yol — zaman grafigini ¢izin.

a)
b)

c)
d)

b)
c)

d)

20-  Bir hareketliye ait olarak verilen yol — zaman degerlerine gore;
a)

Zaman (sn) 0] 3

6 [9112]15

Strat (m/sn) | 0 | 15

15115[15|15

t=3snikenV =15 m/sn
t=6snikenV =15 m/sn
Hareketlinin stirati hareketi boyunca sabit kaldig1 i¢in diizgiin dogrusal yani sabit
stiratli hareket yapmustir.

Hareketlinin yol — zaman grafiginin ¢izilmesi igin hareketi siiresince aldig1 yollarin

bulunmasi gerekir.

t =3 sniken (3 sn de)
t =6 sn iken (6 sn de)
t=9sn iken (9 sn de)

t =12 sn iken (12 sn de)
t = 15 sn iken (15 sn de)

X=V.t=3.15 =45m
X=V.t=6.15 =90m
X=V.t=9.15 =135m
X=V.t=12.15=180m
X=V.t=15.15=225m

Zaman(sn) | 0 | 3

6 |9 [12]15

Strat(m/sn) | 0 [15[15[15([ 15[ 15

Yol (m) 0 |45[90]135|180(225

2. saniyedeki surati kag m/sn dir?

Alinan Yol (m)
A

225

180
135

90
45

» Zaman (sn)

3 6 9 12 15
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b)
c)

e)
f)
9)

4. saniyedeki surati kag m/sn dir?

6. saniyedeki strati kag m/sn dir?

8. saniyedeki strati kag m/sn dir?

10. saniyedeki surati ka¢ m/sn dir?
Hareketlinin hareket ¢esidi nedir?
Hareketlinin slrat — zaman grafigini gizin.

Zaman (sn) 0]2]4]16]8]10

Yol (m) 0 |20]40 |60 (80120

t=2sniken (2. sn de) ; V=%:2—20=10m/sn
t =4 sniken (4. sn de) ; V=%:4To=10m/sn
t = 6 sn iken (6. sn de) ; V:%:6—60:10m/sn
t =8 sniken (8. sn de) ; V:%:%:lom/sn
t = 10 sn iken (10. sn de) ; V—%:%:lom/sn

Hareketlinin siirati hareketi boyunca sabit kaldigr i¢in diizgiin dogrusal yani sabit
siiratli hareket yapmustir.

Surat (m/sn)
A

Zaman (sn) 10

o
N
S
(o]
oo

Yol (m) 20 | 40 [ 60 | 80 [120

o

10

Surat(m/sn) | 0 {10[{10({10(10] 10

» Zaman (sn)
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